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A 118 éves hódmezővásárhelyi

Gazdabál lapja!
2024. február 10.

Ára: 1000 magyar forint

A 118 éves Gazdabál egyik legszebb hagyománya az Éjféli Újság.
Minden alkalommal népviseletbe öltözött fiatal lányok árulták az este történéseit megörökítő hasábokat.

Ezzel a 8 oldalas kiadvánnyal szerkesztőségünk elődeink előtt tiszteleg.
Rádió 7 szerkesztősége

ELNÖKI KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Bálozó Közönség!
Kedves Vendégeink!

 Örömteli pillanat 
és egyben kivételes 
lehetőség számom-
ra, számunkra, 
hogy üdvözölhet-
jük Önöket a 118 
éves Gazdabálon. 
Ezen nagy hagyo-
mányokkal rendel-
kező, a vásárhelyi 
báli szezon egyik 
fontos közösségi rendezvényén ismét 
szép számmal gyűltünk össze, hogy haj-
nalba nyúlóan ünnepeljük gazda létünket, 
örüljünk annak, hogy békében és bizton-
ságban élvezhetjük egymás társaságát.
Közben persze minden résztvevő gazda-
társam és a gazdálkodó családok tagjai-
nak fejében megválaszolatlan kérdések 
kavarognak. 

Gyűlnek felettünk a gomoly, vagy talán 
már a viharfelhők, de ezek csak megerő-
sítenek bennünket abban, hogy elővegyük 
összes tudásunkat, tapasztalatunkat, neki-
vessük egymásnak vállunkat és küzdjünk 
az „elemek” ellen. Arra azért vigyázzunk, 
hogy feleslegesen ne küzdjünk a termé-
szettel szemben, figyeljünk, és gyűjtsük 
az új tapasztalatokat, annak érdekében, 
hogy a kihívásokra válaszokat találjunk!
Kedves Bálozók! Köszönettel tartozunk a 
részvételükért, jelenlétükért, mindazért 
a támogatásért, melyet Önöktől kaptunk! 
Ezen felül azoknak a magánszemélyek-
nek, vállalkozásoknak, intézményeknek is 
köszönjük, akik bár nincsenek ma este ve-
lünk, de segítségük kiemelten fontos szá-
munkra! A bál további részéhez jó szóra-
kozást, az idei gazdálkodási évhez pedig jó 
egészséget, kitartást és sok sikert kívánok!

Tisztelettel:
Benkő Zsolt, 

elnök

B
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Mindig van ok  
az ünneplésre

118. alkalommal gyűltek össze a gazdák, hogy báloz-
zanak egyet a Fekete Sasban. Február 10-én, szombaton 
este mintegy félezren mulattak az év egyik legfontosabb 
eseményén. 

A bál elnöke Benkő Zsolt, a Hódmezővásárhelyi Gazda-
sági Egyesület elnöke, a főrendező Perényi János ügyveze-
tő elnök, a háziasszony Kodácz Csengele volt. A Gazdanapi 
rendezvények védnökének Lázár János építési és közleke-
dési minisztert, a vásárhelyi és a makói térség országgyűlé-
si képviselőjét kérték fel.

Benkő Zsolt, a Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesü-
let elnöke köszöntőjében elmondta: a rendezvény minden 
évben örömteli pillanat, azonban sok a megválaszolatlan 
kérdés a gazdák számára. A mezőgazdászoknak folyama-
tosan küzdeniük kell a rajtuk kívülálló tényezőkkel szem-
ben, amit csak új és közös erővel lehet legyőzni.

Nyitótánccal a Pavane Táncegyüttes kedveskedett, vala-
mint átadták a Tanulói Támogatói Díjakat az idei nyertesek-
nek, Kálmán Krisztinának és Nagy Violának, a Gregus Máté 
Technikum és Szakképző Iskola tanulóinak. 

A talpalávalót az Útközband zenekar szolgáltatta, míg 
a Vörös szalonban Horváth Béla cigányzenekara nótá-
zott. 

Megjelent az Éjféli Újság is a Rádió7 és a Promenad24 
szerkesztősége által. 

Kellemes olvasást kívánunk!

Laura tavaly vett részt először a Gazda-
bálon, párjának, Rolandnak azonban 
már minimum tizedik mulatsága az 
idei. Családi eseménynek számít ná-
luk ez a bál, ahol a rokonság együtt 

szórakozik. 

László és Petra már sokadik Gazdabál-
jára érkezett 2024-ben. Minden évben 
visszajáró vendégek, hiszen ilyenkor 
találkoznak a családdal, barátokkal és a 
tradíciók ápolása mellett jót szórakoznak. 

Ferenc és felesége, Zsuzsa a második 
alkalommal öltötték fel báli ruhájukat 
és vettek részt a Gazdabálon. Elmon-
dásuk szerint nagyon jó hangulatú 
volt az első alkalom, ezt szerették 
volna átélni idén is. 

Ágnes és József már sok éve vesznek 
részt a bálon. Ágnes édesapja tag-
ja a Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesületnek. A családnak kisebb 
gazdasága van, ahol állattenyész-

téssel és növénytermesztéssel foglal-
koznak. Egyik legkedvesebb emléke a 

már 10 éve Gazdabálozó Ágnesnek, amikor tavaly a kis 
Viktóriával a pocakjában szórakoztak. Férje, József már 
hetedik éve vesz részt a Gazdabálon, és azért tetszik neki 
nagyon, mert egy összetartó közösséggel találkozik min-
den alkalommal. 

Lajos negyedik alkalommal vesz részt 
baráti társaságával a Gazdabálon. Ez az 
esemény már többedik éve egy közös 
összejövetel számukra, és már nagyon 
régóta ismerik egymást, még akkoriból, 

amikor Lajos a Mezőgazdasági Kar kol-
légiumában lakott. Barátai, a Juhász-Nagy 

család jelenleg is a Gazdasági Egyesület tagjai, és most is 
örömmel mondott igent a meghívásukra. 

Arcok a báli forgatagból

Felvonult a Lovasbandérium Vásárhely utcáin
Egy mezőhegyesi ötösfogat és egy szilvásváradi lipi-

cai négyesfogat is megmutatta magát teljes pompájá-
ban február 10-én, szombaton délután Vásárhelyen. 

Nagy izgalommal és ünnepi hangulatban zajlott a Lo-
vasbandérium felvonulása Hódmezővásárhelyen, ahol a 
hagyományokhoz hű lovasok és fogatok kápráztatták el a 
nézőket.

A hagyományos Lovasbandérium már hosszú évek óta 
fontos esemény a város életében. Az idei év sem okozott csa-
lódást, amikor mintegy 30-40 lovas és több fogat vett részt a 
felvonuláson, méltóságteljesen kísérve egymást az utcákon.

Az esemény látványa már távolról vonzotta az érdeklő-
dőket, akik örömmel és lelkesedéssel köszöntötték a fel-
vonulókat. 

A lovasok és fogatok elegáns öltözékeikben és díszített 
hámjaikban lenyűgöző látványt nyújtottak. A Lovasbandé-
rium felvonulása tovább erősíti Hódmezővásárhely lovas 

hagyományőrző szellemiségét és közösségi összetartását. 
Az esemény emlékezetessé tette a napot minden részt-
vevő és néző számára, és újra megmutatta, hogy a város 
büszke múltjának és hagyományainak továbbélésére.

Kárpátaljára kalauzolt el Grezsa István
Ukrajnáról, Kárpátaljáról tartott 

előadást nemrég a Hódmezővásár-
helyi Gazdasági Egyesület Világjá-
rók Klubjában Grezsa István. 

A Kárpátaljai Szövetség elnöke el-
mondta: Kárpátalja a Székelyföldhöz 
hasonló méretű terület, és történel-
mileg, természeti látnivalókban, vala-
mint népesség összetételben is színes 
vidék, azonban az orosz-ukrán hábo-
rú miatt elkeserítő irányba halad. A 
legtöbb katonaköteles férfi külföldön 
dolgozik, a családjaik maradnak ott-

hon. Hozzátette: egyre agresszívabb a 
sorozás Ukrajnában, az ország ugyanis 
kezd kifogyni a tartalékaiból. 

- Egy nagyon szomorú valóság felé 
kezd Ukrajna, és benne Kárpátalja 
elmozdulni, úgyhogy mindenképpen 
követni kellene azt, amit a magyar ál-
láspont a kezdettől fogva sugall: azon-
nali békét és tárgyalásokat kell kezde-
ni. Ezt addig kellene megtenni, amíg 
még meg lehet menteni a még ment-
hető, megmaradt részeket – fejtette ki 
Grezsa István. 

Katalin és Viktor első alkalommal vesz-
nek részt a Gazdabálon, mert szerették 
volna megnézni, milyen is egy ilyen 
bál. Olvasták, mennyire sokszínű a pa-
letta műsor tekintetében. Anya és fia 

ketten érkeztek, egyébként szántóföldi 
növénytermesztéssel – kukorica, búza, 

árpa – és zöldségnövénnyel, petrezselyemmel foglalkoznak. 
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Szél István: A földadó megakadályozása hatalmas siker volt

Az agrárkamarára 2024-ben is számíthatnak a gazdák

Lassan beérik a munka gyümölcse

A báli szezon a személyes találkozások mellett kitű-
nően alkalmas arra, hogy megtervezzük az idei eszten-
dőt és összegezzük a mögöttünk hagyott évet. Ön ho-
gyan értékeli 2023-at?

Sz. I.: Ez az év sem volt könnyebb, mint a megelő-
ző. Mi, akiknek a mezőgazdaság a szívügye, mindig azt 
szeretnénk, ha a szektor terményei és termékei „érde-
kében” alakuljanak a dolgok: beleértve az időjárást, a tá-
mogatásokat, a vevői, felhasználói és viszonteladói kört 
és még sok egyéb tényezőt. Általában ezek nem mindig 
harmonizálnak egymással, holott ez lenne a csillagok 
szerencsés együttállása. Olyan nehézségeken estünk 
túl, mint a koronavírus-járvány, a történelmi aszály, a po-
cokinvázió és még sorolhatnám, s ezt tetőzte a háború, 
ami jelenleg is folyik. Nemrégiben pedig újabb indult, 
mégpedig a Közel-Keleten, aminek szintén súlyos kö-
vetkezményei lesznek a térségünkre nézve is. A háború 
szankciókat hozott, melyeket elhibáztak, majd az ukrán 
termékek dömpingjét. Erre és még sok más ügyre kell 
közösen megoldást találnunk, s persze lobbiznunk a 
döntéshozók felé. Kívánatos, hogy ebben a kormányzat 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, s egyúttal a magyar 
gazdatársadalom partnere legyen. Úgy vélem, hogy eb-
ben szemmel látható sikereket értünk el: kijelenthető, 
hogy a kormány figyelembe veszi javaslatainkat és stra-
tégiai partnernek tekint bennünket.

Éjféli Újság: Miként gondolkodik a jövőről?
Sz. I.: Az úton nem állunk meg, hiszen a mezőgazdaság 

és az élelmiszeripar kiemelt stratégiai jelentőségű, erős, 
meghatározó ágazat, amelyre alapozni lehet és kell. Ezt az 
alapot pedig mi - mindannyian, azok is, akik jelen vannak 
a Gazdabálon – rakjuk le. Ismerve a gazdatársak szakmai 
hozzáértést, erre az alapra, ami felettébb erős, bátran épít-
kezhetünk, s ha mindenki tudja a dolgát, a sikerek sem 
fognak elmaradni. Ehhez szorgalmas és értékteremtő 
munkára, de ami még ennél is hangsúlyosabb, összefogás-
ra van szükség.

Éjféli Újság: Milyen szerepe van mindezekben az ag-
rárkamarának?

Sz. I.: A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Csongrád-Csa-
nád Vármegyei Szervezetének elnökeként mindig szá-
míthattam a gazdatársakra és tagjainkra. Ha kellett, akkor 
tettekkel, ha kellett, akkor szavakkal, de általában ezek öt-
vözetével. Ha mást nem, a Magyarok Kenyere programot 
kiemelhetem: 2023-ban is példát mutattunk az összegyűjtött 
búza mennyiségében. 

A búzagyűjtő napon új rekord született: 27.270 kg búza 
gyűlt össze, 610 adományozó jóvoltából, mely 17.726 kg lisztet 
eredményezett. Kamaraként igyekszünk mindenben segíte-
ni, s erre jó példa az Egységes Kérelmek ügye: 2023-ban 9.705 
ügyintézésben vettünk részt közvetlenül, amely összesen 111 
ezer hektárt érintett. A kamarai apparátus tagjai, különösen 
a falugazdászok eredményesen dolgoztak. Terveink szerint 
2024-ben ők még többet tudnak majd segíteni: a célunk az, 
hogy a legtöbb adminisztrációs terhet levegyék a gazdák vál-
láról a szerződéskötéstől a gazdálkodás naplóig. A falugazdá-
szok a gazdák menedzserei lesznek, mindenben segítve őket. 
Kiemelném még a jégkár elleni védekezést is. Tavaly 30 678 
hektárra jelentettek jégkárt, ami az előző rendkívül aszályos 

évben bejelentett területhez képest 8 százalékos növekedést 
jelent. A talajgenerátorokat 2023-ban – az április 15-e és szep-
tember 30- a közti védekezési szezonban – 96 napon kellett, 
összesen 176.639 üzemórára bekapcsolni.

Hatalmas sikernek tartom, hogy nemcsak Hódmezővá-
sárhelyen, hanem mindenhol az országban elértük: nem 
lesz földadó. A kezdeményezés Hódmezővásárhelyről in-
dult, s több mint 120 ezren írták alá azt a petíciót, melyben 
tiltakoztunk a sarc ellen. Az Országgyűlés bőven kétharma-
dot meghaladó többséggel tiltotta meg valamennyi önkor-
mányzat számára, hogy földadót vessen ki.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara mindemellett részt 
vett az új Közös Agrárpolitika prioritásainak kidolgozásá-
ban. Szerepünk volt abban, hogy az élelmiszeripar is je-
lentős fejlesztési forrásokhoz juthat, a gazdálkodási méret 
és a terméknómenklatúra korlátozásai nélkül. Ez lehetővé 
teszi feldolgozóipari és akár kereskedelmet végző tagjaink 
részére is a vissza nem térítendő támogatások – feldolgo-
zóipari fejlesztésekhez való – igénybevételét. Az új pályáza-
tok kiírásai pár héten belül megkezdődnek.

Éjféli Újság: Mi lehet a következő közös cél?
Sz. I.: Hitem szerint a hatékonyság növelése, a ver-

senyképesség fokozása, a jövedelmezőség stabilizálása. 
A halmozódó technológiai lemaradás, a munkaerőhiány, 
az energiaárak növekedése, a fogyasztói elvárásoknak 
megfelelés jelentős fejlesztéseket igényel. Erre alapvetően 
vissza nem térítendő támogatások adhatnak lehetőséget.  
Számos feladatunk van még: meggyőződésem, hogy nem 
vigyázunk kellőképpen arra a Földre, melyet csak kölcsön-
kaptunk unokáinktól. Mindemellett hatalmas problémá-
nak tartom az öntözés megoldatlanságát, minden évben 
több millió köbméter víz folyik ki haszontalanul az ország-
ból, miközben itt, az Alföldön gyakorlatilag szomjan halnak 
a földjeink. Ez tarthatatlan állapot, s minél előbb komplex, 
átfogó kormányzati programra, segítségre van szükség. 
Kemény munka és hit kell, de elsősorban a jövőbe vetett 
remény, melynek alapjait együtt tesszük le.

Komoly problémát 
jelent a mézutánzat
Ismét eltelt egy év. A méhek jól teleltek, szépen fej-

lődtek, így a méhészek nagy része kisebb veszteséggel 
jött ki a telelésből. 

Méhészeti szempontból 2022-ben az akácméztermés 
volt kiemelkedő, 2023-ban viszont sajnos sokfelé elfagyott 
a virág, így nem sikerült még vándorlással sem megter-
melni a 10 kg/család átlagot. Persze, voltak szerencsésebb 
vidékek, de arrafelé Vásárhelyről nem nagyon vándorol-
tatnak. Az aszályos nyár ellenére a tavalyi napraforgóméz 
eredmények voltak igazán jók. Nem voltak ritkák a 30 kiló 
fölötti átlagok. A közelben még repce, ámor és selyemfű 
méztermelésre van esély, ezek közül csak a repce adott 
értékelhető eredményt. A méztermelés szempontjából egy 
erős közepes évnek mondanám a tavalyit. Sajnos őszre 
azért csak utolérték a problémák is a méhésztársadalmat, 
a nyomott felvásárlási árak ellenére szinte eladhatatlan lett 
a magyar méz. Legalábbis a hordós felvásárlás teljesen 
leállt, sokan még a tavalyelőtti termést is otthon őrzik. A 
probléma gyökere a Kínából akadálytalanul érkező méz-
utánzat. A főállású méhészek nagy bajban vannak, számí-
tani lehet, hogy csökkentik az állományt, és biztosan lesz 
olyan is, aki teljesen felhagy a méhészkedéssel. A telelés 
idáig rendben van, a hideg jót tesz a családoknak, ha már-
cius közepén nyílik a természet, reméljük a méhészek 
hangulata is kivirágzik.

Németh Attila, 
szakosztályvezető

A korábbi, aszály sújtotta időszak után a tavalyi idő-
járás kedvezően befolyásolta a gazdálkodást. Az év fo-
lyamán jelentős mennyiségű szálastakarmányt lehetett 
betakarítani, a gabonaárak jelentősen csökkentek, de 
még a tápárak is mérséklődtek. Ennek következtében 
kedvező helyzetben várhatjuk az előttünk álló téli idő-
szakot. 

A tavalyi év is eseménydúsan telt. Április elején tanyana-
pot tartottunk, ami igen népszerű volt: fejési bemutató, 
gomolyakészítés, körmölési bemutató, nyírási bemutató 
színesítette a programot. Májusban a hódmezővásárhelyi 
Állattenyésztési Napokon és Juhásztalálkozón vettünk részt. 
Egyre többen kóstolják, szeretik és vásárolják a juhtejből ké-
szült termékeket, lassan beérik munkánk gyümölcse. Ezu-
tán Túrkevére mentünk, juhászfesztiválra. Június végén az 
elmaradhatatlan karcagi Birkafőző Fesztivál, majd augusz-
tusban a hortobágyi Hídi vásár következett. A szeptember 
igen „sűrűre” sikeredett: Hagymafesztivál, kardoskúti Fe-
hér-tó napja, bogárzói búcsú és kaposvári Állattenyésztési 
Napok is voltak. Októberben ismét tanyanappal kezdtük a 
hónapot, illetve zártuk a szezont. A Körös-Maros Nemzeti 
Park jóvoltából október végén eljutottunk az OMÉK-ra is. 

November 30-án, a Gazdasági Egyesület előadó termé-
ben András-napon rendeztük meg a Juhtenyésztési szakmai 
fórumot. Három vármegyéből vártunk juhászokat, akik szép 
számmal részt vettek a rendezvényen. Több szakmai előa-
dás elhangzott állategészségügyi, járványügyi és értékesíté-
si témakörökben. Reméljük, 2024-ben is sokfelé eljutunk, 
hogy minél többen megkóstolhassák a Bogárzói Juhgomo-
lyát, Juhtúrót! 

Mindenkinek sikeres gazdálkodást, jó egészséget kívánok! 
Dani János,

Juhászati Szakosztály, szakosztályvezető
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A hagyományok mindig megtöltik a termet

Ördögi kör a növénytermesztésben

Hetedik alkalommal szervezte meg a Hódmezővásár-
helyi Gazdasági Egyesület a Gazdanapot a Gregusban. 
Néptáncbemutatók, mézkóstolás, pónilovaglás, kukori-
camorzsolás, kézműveskedés várta a családokat, mind-
ezt helyi és térségi termelők gyűrűjébe ágyazva.

Idén is hatalmas siker-
nek örvendett és nagy volt 
a látogatottsága a Gazda-
napnak, amely a bevezető 
eseménye a Gazdafórum-
nak, lovasbandériumnak 
és a 118. Gazdabálnak. 

Megtelt gyerekzsivajjal, 
mókával és persze ko-
moly szakmai háttérrel a 
Gregus Máté Technikum 
és Szakképző Iskola tor-
naterme.

Benkő Zsolt, a Gazdasági Egyesület elnöke köszöntő-
jében kiemelte, a hagyományok bemutatása most is a fő 
célja a rendezvénynek. Ennek egyik szórakoztató eleme a 
gyermek néptánccsoportok fellépése, a helyi és térségbeli 
termelők portékáiból pedig kóstolót is kapnak a kilátoga-
tók. Perényi János ügyvezető elnök kiemelte: szakosztályok 
is kitelepültek, jelen vannak a lótenyésztők és pásztorgyűj-
tők is. Az idei program egyik újdonsága, hogy a gyerekek az 
udvaron pónilovagolhatnak is.

A megnyitó után az Árendás és a Kankalin Néptánc-
egyesület gyermekcsoportjai alapozták meg a hangulatot, 
majd megkezdődött a forgatag. Most is az egyik kedvence 
a gyerkőcöknek a kukoricamorzsoló volt, de sokan koron-
goztak és agyagoztak is.

Zsoldiné Mihály Beáta a családjával érkezett a rendez-
vényre, ikerlányai fel is léptek a néptánccsoportban. Mint 
elmondta, legjobban a gyerkőcöknek a kukoricamorzso-
lás tetszett, de alig várták a pónilovaglást is. Jöttek velük a 
nagymamák és nagynéni is.

Természetesen az árusok, kiállítók között is végig jártunk.
Szabó Enikő Héjahalomról érkezett, és adalékmentes, 

vegán gyümölcsleveket, lekvárokat kínált a Gazdanapon. 
Megtudtuk, pár éve költöztek ki párjával a városból, aki 
kertész és borász, Enikő pedig az egészséges, mennyei 
gyümölcsleveket és lekvárokat készíti.

- Fenntartható kertet alakítottunk ki, nekünk nagyon 
fontos a környezettudatosság. Termékeinket is üvegben 
kínáljuk, ami jól záródó, csatos, vákuumos üveg, ezt újra 
felhasználhatják vásárlóink, vagy vissza is váltjuk azokat. Há-
romezer négyzetméteren gazdálkodunk, amint érik a gyü-
mölcs, már szüreteljük is, frissen, adalékmentesen, kevés 
cukor hozzáadásával, tartósítónak C-vitamint hozzáadva ké-
szítem. A lekvárt is kevés ideig főzöm, így a zamata és vita-
mintartalma jobban megmarad, de egy szép, színét megtar-
tó, sűrű lekvárt készítek. Igyekszünk az őshonos növényeket 
termeszteni, de a klímaváltozás miatt a mediterrán vonalra 
is át kellett térni. Rengetegféle bogyós gyümölcsünk van, 
málna, szeder, ribizli, most már fekete berkenye is, de van 
eper és sárgabarack is többek között. Emellett mandula és 
pisztáciafa, olívafák, vadcitrom is – részletezte Szabó Enikő.

A Kéktói Ménes ezúttal is jelen volt a Gazdanapon, 
könyvvel, molinókkal és prospektusokkal készültek.

A ménes képviseletében Kucsora Zsófia elmondta, nagy 
érdeklődés mutatkozik irántuk a Gazdanapon minden év-

ben, és mindenkinek, aki 
érdeklődik, prospektuso-
kat is ad. Az előző és az 
azelőtti év sem volt könnyű 
számukra. Két évvel ez-
előtt az aszály, tavaly pedig 
a kártevők – például mezei 
egerek – okoztak problé-
mát. Jelenleg 30 anyakan-
cájukkal és azok ivadékai-
val foglalkoznak, szeretnék 
tovább vinni a szüleiktől 
megörökölt hivatást testvé-
rével, Péterrel.

Dr. Keczer Tamás ostorkészítő, az Agrártörténeti Szak-
osztály tagja az ősi, hagyományos ostorokkal ismertette 
meg az érdeklődőket.

Mint elmondta, az ősi pásztori és paraszti szerszámok a 
férfiemberek presztizsvilágát is jelentették. Hagyományőr-
ző, eredeti motívumokkal működnek a jelen napig, a tá-
jegységeknek megfelelően. A parasztok egyszerűbbet 
készítettek régen is, kötélfonat és egy dísztelen jelet rá, a 

pásztorokra már sokkal díszesebb kivitelezés a jellemző, il-
letve azt is jelképezik az ostorok, melyik réteghez tartoztak. 
A csikósoké volt a legdíszesebb, őket követték a gulyások, 
juhászok, kondások, csürhések. A hortobágyit messziről fel 
lehet ismerni, ezt réz és csontberakások is tarkítják.

A gazdálkodók 2023-ban terményeiket történelmien 
alacsony áron tudták értékesíteni. Ehhez a mestersége-
sen magas áron megvásárolható input anyagárak tár-
sultak, elhúzódó aszálykárral. Aszályos körülmények 
között az állati kártevők felszaporodása általános. 

A mezei pocok kártétele kiemelkedő volt, a védeke-
zés nehézkes. A termelők nagy arányban választottak 
AÖP programok közül. A tarlóművelést tiltó európai uni-
ós rendelkezés akadályozta az integrált növényvédelmet, 
- a pocok járatok bolygatása – „fizikai növényvédelem”. 
Az eseti engedély kiadása elég későn érkezett a speci-
ális rágcsálóirtók felhasználásához. Kritikusan nézve a 
növénytermesztésben extenzív irányba hatnak a külső 
tényezők. Ehhez társul a generációváltás gondja, amit az 

ígért állami segítségnyújtás várhatóan könnyebbé tehet. 
A kis területen gazdálkodó extenzív módon előállított ter-
mékét nem a saját gazdasági állattenyésztésben eteti fel, 
hiányzik a gazdaságok „több lábon” állása. A terményt le-
hetőleg a kombájn alól szeretnék eladni a gazdák, ez is ver-
senyhátrányhoz vezet. A gazdálkodók többsége tartalékait 
éli fel, és ez egy ördögi kör, mert kevesebb műtrágyával és 
növényvédőszerrel a végtermék is kevesebb lesz. A tartalé-
kok apadását a támogatások rendszere részben kompen-
zálja, de a továbblépéshez kell a vérfrissítés és a termelési 
szerkezet, új növények, zöldség ipari termelésbe vonása is.  
Itt felmerül a magas költségű növények termesztéséhez 
még jobban hiányzó „öntözővíz”, amihez térségünkben 
nagyon nehéz, vagy lehetetlen hozzájutni. Szívesen ír-
tam volna pozitív hangvételű beszámolót, de a fenti té-
nyekkel érdemes szembenézni és minden kapaszkodót 
kihasználni. Munkánkat segítik a „Téli Esték” előadói, 
ahol a növényvédőszerek, vetőmagok és lombtrágyák, 
talajoltó és szárlebontó anyagokról tudhatnak meg töb-
bet a résztvevők. Rendszeres a Nemzeti Agrárkamara fa-
lugazdászainak és a NÉBIH-hez tartozó növényvédelmi 
felügyelő részletekbe menő előadása. Szándékunkban áll 
a helyi zöldség-, gyümölcstermelők és állattartók értékesí-
tési gondjain segíteni „Kosár Közössség” – Rövid Ellátási 
Lánc – REL – létrehozásával. Ehhez mindkét oldalról vá-
runk jelentkezőket, és nagy segítség lenne, ha önkéntes 
segítők és szervezők is támogatnának szándékunkban.  
Gazdatársaimnak kívánok kedvezőbb időjárást az eredmé-
nyesebb gazdálkodás érdekében, de szükség van az eddigi 
gyakorlatunk átgondolására is.

Égető István,
Növénytermesztési és Növényvédelmi Szakosztály,

szakosztályvezető
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Sipos József – Sipos Gazda: van kiút a kútból!

Vásárhelyi lovakkal is díszelegnek a katonák

A tiszta, egészséges víz az élet alapja, de a gazdák 
már megtapasztalták, milyen az, ha kevés van belőle. 
Sipos József egy ásott kúthoz hasonlítja a vízgazdálko-
dás történetét, ami egykor virágzott, majd a mélybe ju-
tott, ám van remény arra, hogy ismét megfelelő legyen, 
egyenesbe jöjjön. 

– Aki a szántó-
földi és a kertészeti 
munkákkal tölti a 
mindennapjait, az 
látja, mit jelent az 
éltető víz. A klíma-
változás által itt a 
Dél-Alföldön külö-
nösen látható, men�-
nyire érzékenyen 
érint bennünket a 
vízellátás, a vízgaz-
dálkodás és a víz-
megtartás – mondta 
a Báli Tallózónak Si-
pos József címzetes 
egyetemi docens, 
Sipos Gazda.

A növényorvos 
szerint, ha kime-
gyünk most a határ-

ba és megállunk még meglévő ásott kútnál, elgondolko-
dunk rajta, mit jelentett annak megléte a régi vásárhelyi 
puszták világában. Akkoriban összefogtak a komák, csalá-
dok és kézzel ásták ki a kutakat, sorra járva takarították és 
vigyáztak rá, amikbe most, ha belenézünk, azt látjuk több 
helyen, hogy nincs bennük víz. – A régi tanyák egyik meg-
tartó ereje is a tiszta, éltető víz volt. Őseink tudták ezt, és az 
1800-as években, valamint az 1900-as évek elején a mélyen 
fekvő területeken sírgödörszerű kutakat ástak, ezek adták 
az alapot az állattenyésztéshez. Ezután kezdték el ásni az 
ásott vagy aknás kutakat, ugyanis tudták, hogy minőségibb 
és mennyiségileg is több vizet így lehet nyerni. Óvták, meg-
becsülték a kutakat, hiszen tudták, hogy ha szennyezett, 
vagy nincs megfelelő mennyiségű víz, akkor nincs élet a 
tanyán, nem tudnak főzni, mosni, állatokat és növényeket 
nevelni – tekintett vissza a szakember. 

Sipos József nagyapja mindig azt mondta, hogy a mi 
vidékünket nagyban befolyásolja a Tisza és a Maros víz-
szintje és vízmozgása. 2022-ben bizony láttuk ezt, ugyanis 
a nagy rekordszárazság idején a két folyóban szinte alig 
volt víz. Ekkor ismét felértékelődött a víz jelentősége, és ha 
belegondolunk, hogy a nagyszüleink vagy mi most élnénk 
a tanyákon, sok helyen már nem lenne a kútban víz, már 
nem tudnánk ott élni és gazdálkodni. 

Ezért fontos a hatékony vízgazdálkodás, vízmegőrzés. 
Sipos József azt vallja: a csatornák és a műtárgyak állapo-
tát vissza kell állítani, vagy újakat építeni és gyűjtőmeden-
céket, záportározókat kell kialakítani, hogy csapadékos 
időjárás idején gyűjtsük, raktározzuk a vizet. Ez segíti a 
környezet páratartalmának és a talaj víztartalmának nö-
vekedését is. A vizes környezet körül az élővilág is gazda-
gabbá válik.  

Javítani kell az 
öntözés hatékony-
ságán is, de elen-
gedhetetlen a me-
zővédő erdősávok 
erdős ligetek tele-
pítése, és a talaj-
művelési technoló-
giáink átgondolása 
is. – Méhészként 
is azt mondom: ha 
van víz, van nektár. 
Ha nincs, akkor 
nincsenek méhle-
gelők, kisül a pusz-
ták növényvilága. 
Azért ismétlem ezt, 
mert az előrejelzé-
sek bizony azt mu-
tatják: újabb száraz periódusok, meleg, vízhiányos idősza-
kok jönnek – hangsúlyozta. 

Remény, kiút azonban mindig van. A természet erejét 
ki kell használnunk, akkor is, ha a jelenlegi klímaváltozást 
nemcsak egy földtörténeti változás hozta magával, hanem 
az emberi tevékenység is felgyorsította. 

Valamit elrontottunk, de a helyzet nem menthetetlen. 
Sipos Gazda útravalóként minden mezőgazdasággal fog-

lalkozónak annyit üzen: szemléletváltozásra van szükség a 
hazai vízgazdálkodásban, becsüljük meg a tiszta, üde víz 
értékét, és összefogással, közös gondolkodással, párbe-
széddel tegyünk, hogy a jövőben kijussunk abból a bizo-
nyos képzeletbeli kútból. 

Perényi János lovait is rendszeresen felvonultatják 
a rangos állami rendezvényeken, ünnepi fogadásokon. 
Jelenleg a vásárhelyi gazda kettő méncsikójával foglal-
kozik a gróf Nádasdy Ferenc Huszárosztály. 

- A huszárosztály egy lovas katonai díszegység, amit a 
honvédség keretén belül alapítottak meg 2020-ban. Ezt 
több éves előkészület előzte meg, amiben én is részt vet-
tem. A feladatuk, hogy különböző állami rendezvényeken, 
ünnepi fogadásokon díszelegjenek és bemutató tartsanak, 
pompázzanak a nézősereg előtt – tudtuk meg Perényi Já-
nostól. 

A gazda lovas katonaként évekig koptatta a katonai nyer-
get és a lovas szakma is jegyzi, ezért nem meglepő, hogy 
felfigyeltek rá az állomány összeállításakor. Az az egyezség 
született, hogy egyszerre öt lova lehet az osztálynál. A há-
roméves és herélt méncsikói kerülnek az egységhez, ami a 
budapesti Nemzeti Lovardában helyezi el őket.  

Az egyedek többségét a Szilvásváradi Állami Ménesgaz-
daság adja, azonban a lipicai lovakat díszelgésre és főleg 
fogatsportra tenyésztették ki, ezért különösen jól jönnek 
Perényi János sárga színű furioso-north star és kisbéri fél-
vér példányai, amikkel versenyezni, ugratni és bemutatóz-
ni is lehet.  

A lovak a gazda tulajdonában maradnak, a patkolás, a 
takarmányozás és az esetleges gyógykezelések biztosítá-
sa azonban a honvédség feladata. A méncsikók továbbá 
olyan magas szintű képzésben részesülnek, ami egész 

életükben hasznukra válik és nagyban növeli értéküket. 
További nyereg alá érett sárga csikók is várják a sóshalmi 
tanyán a közeljövőben történő honvédségi befogadást. 

Perényi Jánosnak jelenleg kettő lova van Budapesten. 
Az egyik éppen az, amit egy néhány évvel ezelőtti Gazda-
bálban a szomszéd lánya, Kotormán Anna nyert meg a 
tombola fődíjaként, az Ördöngősi Ménes jóvoltából. Mivel 
azonban a család nem tudta volna a lehető legjobb helyet 
biztosítani neki, így Perényi János megvásárolta az állatot, 
ami immár a huszárok sorait erősíti. A Gazdabál tombola 
fődíját képző csikót már évek óta a Szabó család tulajdoná-
ban lévő Ördöngősi Ménes adományozza. Természetesen 
nagylelkű, jó szokásukat 2024-ben is megőrizték, az idei 
fődíj is az ő adományuk. 
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Mezőtúrról és Szolnokról is érkeztek a Vásárhelyi 
Kolbászkészítő Fesztiválra január közepén a Csúcsi Ol-
vasókörbe. Bár a verseny a füstölt szárazáru megméret-
tetéséről is szólt, a középpontban a friss kolbász tölté-
se, sütése és zsűrizése állt.

A fesztivált nyolcadik alkalommal szervezték meg. Tíz 
csapat versengett, és most sem csak a frissen sült kolbá-
szokról szólt a reggel és délelőtt: száraz kolbászt és szalá-
mit is értékelt a négytagú zsűri, amelynek elnöke Perényi 
János, a Gazdasági Egyesület ügyvezető elnöke volt.

– Csak a számot láttuk az értékelendő finomságoknál, 
így most is teljesen kizárható volt a részrehajlás. Értékeltük 
a száraz árunál a metszetet, az állagot és persze az ízt. A 
frissen töltött, majd megsütött kolbásznál az íz, az állag, az 
illat és a kinézet is szempont volt. Minden zsűritag egyedül 
pontozott a szempontrendszer alapján, majd kialakult egy 
összpontszám. Idén is nagyon finom kolbászokat kóstol-
tunk, a feladatunk ugyanakkor az volt, hogy a sok jól sike-
rült és finom termékből kiválasszuk a legjobbakat, legfino-
mabbakat – részletezte Perényi János.

Egy kis gasztronómiai utazást is tett a zsűri elnöke. Ki-
emelte: az 1950-es években még javában mindenhol csak 

fehér kolbászt készítettek füstöltnek és frissen sültnek is, 
vagyis paprika nélkülit.

– A disznóvágásokkor tíz-tizenkettő párt füstöltek fel. A 
fehér kolbász gyorsan száradt, a többit betöltötték és meg-
sütötték és hűtő híján ezt a kisütött sült hússal, oldalassal 
együtt egy nagy zsírral teli bödönbe tették. Ezt a zsírt hasz-
nálták sütéshez-főzéshez a háziasszonyok, amikor pedig 
előbukkant egy-egy darab hús, vagy kolbász, akkor az lett 
az ebéd vagy a vacsora – ismertette.

Hozzátette, ma már alig készül Vásárhelyen fehér kol-
bász, inkább csak hagyományőrző jelleggel szokták. A pap-
rikás vonulat Békés megye felől érkezett, ugyanakkor ott 
nem tesznek bele a mai napig borsot, míg Csongrád-Csa-
nádban, így Vásárhelyen is igen. Emellett a Békés-vonal sok 
csípőset is tartalmaz, ma már ez sem annyira domináns, 
ugyanakkor itt, nálunk is szeretik a csípős kolbászt, legyen 
szó akár frissen töltöttről-sütöttről, akár száraz áruról.

A megmérettetésen tehát megtelt jókedvvel, hagyomá-
nyos töltőkkel és persze isteni illatokkal a Csúcsi Olvasó-
kör. Perényi János még elmondta, nagyon nehéz dolga volt 
a zsűrinek.

A Gazdasági Egyesület csapata is előkelő helyen végzett, 
ugyanis a tagok „Sült kolbászok fehér változat” kategóriá-
ban a képzeletbeli dobogó harmadik fokára állhattak fel.

Sült kolbászok piros változat: 
1. helyezett: a szegedi Berényi csapat
2. helyezett Borosok csapata
3. helyezett Varga Márta és párja

Sült kolbászok fehér változat:
1. helyezett: Borosok csapata, akik tavaly elvitték a vándor-
botot 
2. helyezett: a vásárhelyi Borbarátok csapata
3. helyezett: Gazdasági Egyesület

Füstölt vékony piros kolbász: 
1. helyezett: Zombori Zoltán csapata
2. helyezett: Varga Márta és párja
3. helyezett: Ágoston János

Füstölt piros vastag kolbász: 
1. helyezett: Jakó János
2. helyezett: szintén Jakó János
3. helyezett: Kerekes László

Fehér vékony kolbász:
1. helyezett lett csak: Ágoston János

Fehér vastag kolbász: 
1. helyezett: Zombori Zoltán csapata
2. helyezett: Kerekes László

Virtuálisan  
járják be a világot

Virtuális utazásaink során előadóinknak köszönhe-
tően időt és pénzt takaríthatunk meg, amit a szervezés-
re, ügyintézésre, utazási és szállásdíjra kellene fordí-
tanunk. 

Nem utolsósorban elkerülhetjük az esetleges egészségi 
kockázatot is, ami egzotikus országokban nem ritkán elő-
fordulhat.

Hallgatóink között vannak, akik egészségi állapotuk 
miatt nem is vehetnének részt hosszú utazáson, amelyen 
távoli országok nevezetességeit tekinthetnék meg. Ezért 
előadóinknak hálásak lehetünk, amit a vetítések végén 
őszinte tapssal fejezünk ki.

A következő helyek nevezetességeit csodálhattuk meg 
a 2023-as évben: Fekete Zoltán nyugalmazott növényvé-
dő szakmérnök a „Vidék Franciaországát” mutatta be az 
érdeklődőknek. „Erdélytől-Erdélyig” címmel tartott előa-
dást Dr. Mara Ernő bányamérnök. Szabó Klára Petra mű-
vésznő tradicionális koreai ruhában tartotta úti beszámo-
lóját ottani tapasztalatairól. Májusban Vesztergám Miklós 
tárogatóművészt fogadtuk. Tasnádi Gáborné érdekfeszí-
tően mutatta be Indiát. Októberben Prof. Dr. Mucsi Imre 
Szlovéniába kalauzolt el bennünket. Novemberben egy 
rendhagyó alkalomra került sor: Tasnádi Gáborné tár-
latvezetésével a szegedi Móra Ferenc Múzeumban egy 
különleges kiállításon ismerhettük meg a kínai császár 
halhatatlan őreinek, az agyagkatona hadseregnek a tör-
ténetét. A decemberi érdekes téma „Déli szomszédunk, 
az egykor irigyelt Jugoszlávia - Szerbia ma” volt. Előadó-
ként Csorba Csaba növényvédő szakmérnököt kértük fel.  
Köszönjük előadóinknak az érdekfeszítő „utazásokat”.

Égető István, 
szervező,

Világjárók Klubja

Sokszor színpadra álltak 

Nehéz volt választani a remek kolbászokból

A tavalyi évet a csendes felkészülés, új dalcsokrok 
tanulásának szenteltük. Szükségünk is volt erre, hiszen 
változott taglétszámunk. Elveszítettük kedves dalos tár-
sunkat, Horváth Istvánt, de örömmel vettük új társak 
jelentkezését. 

A Bárdos Házaspár citerajátéka meghozta a kedvező 
zenei megújulást, örömmel töltjük együtt a próbákat. Fellé-
pésekben azonban nem volt hiány! 16 alkalommal álltunk 
színpadra baráti dalkörök meghívására: Földeákon, Ma-
kón, Zsombón, Szegváron, Kiskundorozsmán és Szatyma-
zon. Szívesen szerepeltünk a Gazdanapon, a Csúcsi és a 
Visszhang utcai, valamint az új Kishomoki Olvasókör kö-
zösségi alkalmain. Szeretettel hallgatták dalcsokrainkat a 

Kovács-Küry Idősek Otthonának lakói is. Kedves emléke-
ink a Napraforgó Népdalkörrel és a Szépkorúak Tánccso-
portjával együtt töltött műsoros estek is. Az önkormányzat 
felkérését is elfogadtuk, valamint a hagyományos Hu-
szár-bál ünnepi műsorában is énekelhettünk.

Jelenleg 12 énekes és 2 citerás alkotja az Aranykalász 
népdalkört. Köszönettel tartozunk a Gazdasági Egyesület, 
a Pálffy Huszárok, valamint pártoló tagjaink önzetlen támo-
gatásáért.

Győri Sára, 
Aranykalász Népdalkör, 

szakmai vezető
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Tóbiás Endre, Tóbiásné Mérges Gabriella, Daru Sándor, Daruné Báron  Csilla, Egri Roland, 
Paku Éva, Setényi Róbert, Setényiné Péterfalvi Mónika, Varga József, Vargáné Veszelovszki 
Éva, Nagy Sándor, Molnár Edina, Veszelovszki András, Veszelovszki Melinda, Égető István, 
Égetőné Sára, Szabó Klára Petra, Égető István, Nagy Dorka, Ádok Sándor, Návai Réka, 
B. Kovács Emőke, Ferge Sándor, Fergéné Pityer Ágnes, Ferge Roland, Pargmann Laura, 
Lukács Sándor, Lukács Sándor József, Lukácsné Nagy Ildikó, Lukács Nikolett, Pozsár 
Zoltán, Dr. Kis-Ferge Petra, Kis László, Kakuszi Mónika, Czurkó Szilárd, Czurkóné Czeglédi 
Ida, Szatmári Norbert, Nagy József, Rácz Ágnes, Kakuszi Lilla, Jáksó Zsolt, Kakuszi Édua 
Liliána, Vetró Kitti, Sipter Dániel, Nagy László, Nagyné Sinka Julianna Sára, Nagy Szilvia 
Sára, Nagy Ágnes Réka, Libor Zsolt, Gugolya Péter, Jaksa Mária, Tóth Csaba, Sebesi Imre, 
Sebesiné Kata, Vida-Szűcs János, Vida-Szűcs Jánosné, Jaszik Zoltán, Jaszikné Szilvia, 
Németh Attila, Váradi Szabó Annamária, Tonkó Tibor, Tonkó Tiborné, Nagyillés János, 
Nagyillésné Gila Renáta, Nagyillés Zalán, Gila Jánosné, Rácz Dezső, Ráczné Kószó Gabriella, 
Rácz Gabriella, Rácz Timea, Bácsi Bernát, Forrai Attila, Forrainé Kószó Györgyi, Rakonczai 
István, Rakonczainé Kovács Szilvia, Rakonczai Dávid, Rakonczai Bence, Rakonczai Balázs, 
Dora László, Doráné Gyömrei Anita, Dora Abigél, Dora Zétény, Dora Gellért, Ozgyin 
Krisztina, Szabó Péter, Gyömrei Antal, Gyömrei Antalné, Bereczki András, Bereczkiné 
Lőkös Hajnalka, Bereczki Dóra, Ifj. Gyömrei Antal, Halász Barbara, Kokovai Gábor, Kokovai 
Katalin, Kokovai Endre, Kokovainé Kis Beáta, Kardos Péter, Farkas Anita, Kelemen László, 
Kelemen Judit, Hideg Csaba, Hidegné Kis Ildikó, Kőszegi Szilvia, Kis Attila, Bánfi András, 
Bánfiné Nagy Éva, Nagy Gábor, Nagyné Posztós Erika, Komoly Tamás, Komoly-Kátai 
Beatrix, Benkő Zsolt, Miklós Szilvia, Benkő Zsófi, Benkő Nóra, Monoki Szabolcs, Monoki 
Edit Katalin, Monoki Kata, Bácskai Laura, Antalicz Péter, Dr. Szabó Lajas, Dr. Szabó Katalin, 
Szentkereszty Szabolcs, Szentkereszty Kinga, Kirchknopf Attila, Szentkereszty Stefánia, 
Dr Szentkereszty Tamás, Dr Szentkereszty Tamásné, Viszneki Vivi, Lajtár Zsuzsanna, Dr. 
Szentkereszty Balázs, Dr. Öveges Nándor, Öveges-Hadadi Mária, Ádok Róbert, Pál Anita, 
Dr. Szentkereszty Cecilia, Szentkereszty Stefánia, Barna Klára, Mihály Pál, Gálos Judit, 
Prezencki István, Salacz Milán, Salaczné Fári Mária, Pál László, Pál Lászlóné, Ifj. Pál László, 
Pálné Tompai Lilla, Pál Anna, Megyeri Dalma, Makrai István, Makrai Marcell, Horváth 
Mihály, Horváthné Pál Ágnes, Horváth Dóra, Horváth Luca, Horváth Zsófia, Szakál Dániel, 
Barna Mária, Barna Sára, Csúri Pál, Csúri Ida, Csúri Ildikó, Csúri Csaba, Tóth János, Tóth-
Nagy Szabina, Tóth Nóra, Tóth Marcell, Tóth Bendegúz, Horváth Ferenc, Horváthné Tóth 
Mária, Horváth Nimród, Szabó Norbert, Szabó-Gyólai Évi, Szabó Gréta, Lázár Imréné 
és Vendégei, Kristó Sándor, Kristó Sándorné, Kristó Szilvia, Kristó Éva, Sándor József, 
Sándorné Kristó Ágnes, Kristó Ildikó, Ágoston János, Paku Julianna, Paku Ferenc, Gémes 
Mariann, B.kovács Pál, Kunos Anikó, Kerekes László, Gorcsáné Olasz Erzsébet, Hegedűs 
Lajos, Hegedűs Zoltán, Koczka Kira, Hegedűs Edit, Égető Gábor, Nagy-Szabó Ádám, 
Lendvai Tünde, Hegedűs Laura, Lendvai Sándor, Lendvainé Bozsér Eszter, Lendvai Zsolt, 
Várhegyi László, Várhegyi Gyenge Katalin, Égető Eszter, Fátyol Nikoletta, Balázs Gábor, 
Balázs Csanád Bence, Fátyol József, Fátyol Józsefné, Vig Henrietta, Fátyol Edina, Aradi 
Levente Norbert, Pál Zoltán, Pál László, Pintér István, Ifj. Pintér István, Pintérné Szurovecz 
Irén, Ajtai Attila, Ajtai Attila, Ajtai Attiláné, Dr Ajtai Klaudia, Ajtai Blanka, Kovács Tibor, 
Kispál Zsolt, Kispálné Pál Andrea, Kispál Borlárka, Kispál Zsanett, Rácz Imre és Párja, Rácz 
Gabriella, Muzsik Attila, Rácz Nikolett, Hód-Tész Szövetkezet, Bujdosó Dávid, Bujdosó 
Tibor Imre, Bujdosó Tibor Imréné, Szauervein István, Szauervein Istvánné, Dr. Szauervein 
Bettina, Bujdosó Márton, Rau Sándor, Rauné Tóth Melinda, Rau Gergő, Rau Márk, Id. 
Rau Sándor, Rau Sándorné, Láda Lajos, Dr Mucsi Imre, Czagány János, Czagány Jánosné, 
Dr Kocsis László, Láda Lajosné, Dr. Grahál Mirgin, Mucsi Imréné, Feták János, Fetákné 
Pongor Edit, Szalai Krisztián, Tézsla Ágnes Alina, Sós Szilvia, Kalmár László, Nagygyörgy 
Károly, Nagygyörgyné Dr. Csáki Katalin, Takács Ferenc, Takács Mária, Balog Sámuel, Balog 
Sámuelné, Pusztai József, Pusztainé Vizi Irén, Biokomposzt Zrt Kollektíva, Bereczki Péter 
és Párja, Barna Péter, Barnáné Tonkó Erzsébet, Barna Máté, Barna Márton, Barna Miklós, 
Barna Eszter, Vad Andrea, Barna Ákos, Barna Ádám, Barna Árpád, Barna Ferenc, Barna 
Ferencné, Barna Endre, Barnáné Surinya Erika, Barna Anna, Kersmayer  Kitty, Kis Viktória, 
Alácsi Hedvig, Csányi Zoltán, Sutka Margit, Rapcsák Nándor, Csányi Mónika, Karasz Endre, 
Karaszné Gregus Judit, Karasz Máté, Karasz Emma, Molnár Jenő, Lakatos Angéla, Grexák 
András, Grexákné Töröcsik Éva, Grexák Csaba, Grexák Nóra, Maczelka Tibor, Kucsora 
Péter, Kucsora Gerda, Kucsora Zsófia, Szabó Nóra, Jankó Gergely, Hidasi Emese, Jankó 
Enikő, Vass Gábor és Párja, Kotogány Árpád Mihály, Nagy Judit, Ozgyin Balázs, Ozgyin 
Luca, Ozgyin Mihály, Ozgyinné Széll Ibolya, Ifj. Ozgyin Balázs és Párja, Radácsi Róbert, 
Radácsiné Pákozdi Ágnes, Ifj. Radácsi Róbert, Horváth Sándor, Tóth-Sári Nándor, Tóth-
Sáriné Szél Zsuzsanna, Tóth-Sári Szilvia, Tóth-Sári Lívia, Ifj. Tóth-Sári Nándor, Török Imre, 
Viczián Dániel, Józsa László, Józsa Lászlóné, Otp Hmvhelyi Fiók dolgozói, Takács Ádám, 
Takács Linda, Mihály Tamás, Kovács Felicia, Vörös Ádám, Vörösné Gilicze Mónika, Vörös 
Márton, Hanga Diana, Pavane Táncegyüttes, Sipos Róbert, Kristó Ariel, Rácz András, 
Ráczné Vékony Szilvia, Rácz Balázs, Rácz Boglárka, Hegyi Natália, Vincze László, Vinczéné 
Kis Katalin, Törökné Tárkány Szűcs Marit és Családja, Kispál Tibor, Kispálné Bán Mária, 
Kispál Roland, Kispál Adrienn, Oláh József, Oláhné Gardel Katalin, Kádár István, Kádárné 
Pávai Krisztina, Boncok Lajos, Boncokné Kispál Zsuzsanna, Kispál Sándor, Hoffmann 
Márk, Sarkadi Petra, Bakos András, Bakos Andrásné, Horváth Ágota, Szilágyi Ágota, Fehér 
Károly, Horváth Csaba, Ifj. Horváth Csaba, Juhász-Nagy Csilla, Horváth Mihályné, Győrfi 
Norbert, Kovács Gábor Bence, Veres János és Vendégei, Pikali Boróka, Tárkány-Szűcs 
Emese, Kis Zoltán, Kis Zoltán, Fődiné Karácsonyi Zsuzsa, Fődi István, Oskovics Jáde, Fődi 
Bence, Fásiné Mocsári Katalin, Tóth Roland, Tóth-Bordás Andrea, Csanki Imre, Csanki 
Imréné, Hornok Magdolna, Zsótér István, Csáki Zsolt, Bátaszéki Erika, Bátaszéki Mónika, 
Kokovecz Mónika, Illés Judit, Piros Barbara, Varga Balázs, Varga Erika, Mikó Anna, Börcsök 
Györgyi, Börcsök Lajos, Perényi János, Perényi Jánostné, Dr. Perényi Márta, Dr. Hegedűs 
József, Hegedűs Blanka, Hegedűs Barnabás, Hegedűs József, Hegedűs Józsefné, Garzó 
Elek, Garzó Elekné, Csányi András, Csányiné Üveges Katalin, Lajkó Antal, Lajkó Antalné, 
Bucsai Ferenc, Bucsai Ferencné, Lugasi Mihály, Lugasi Tünde, Garzó Ádám, Bojti Dóra, Tóth 
Kovács Sándor, Juhász Gábor, Trényi Edina, Nagygyörgy Károly, Mérges Katalin, Kulich 
Irisz, Kulich Mózes, Kulich György, Dr. Molnár Zsuzsanna, Dr. Perényi Nóra, Uhrin Gergely, 
Dr. Simonffy György, Dr. Rozonich Andrea, Szabó Balázs, Szabó Bónus Helga, Szabó Bónus 
Tekla, Heinrich István, Heinrich Éva, Bónus István, Makszi Tibor, Dr. Molnár Petra, Varga 
Harcsás Dalma, Varga Zsolt, Nagy Attila, Nagyné Juhász Andrea, Kopornyik János, Koncz 
Timea, Nagy Zalán, Névery Csaba, Kodácz Csengele, Domokos Gábor, Domokos-Molnár 
Veronika, Kotormán László, Kovács Márta, Baksics András, Sarusi-Molnár Andrea, Sarusi-
Kiss Kata, Tóth Ferenc, Sipka Terézia, Borók Gábor, Borók Gáborné, Juhász József, Kovács 
Kármen, Perei Zoltán, Pereiné Patkós Éva, Szél István, Szélné Rózsa Andrea, Perei Tamás, 
Apró Anna, Kálmán Krisztina, Nagy Viola, Labozár Zsolt, Dr. Mikó Edit, Mikó Anna, Szűts 
László, Mavracic Beáta, Nagy Zsuzsanna, Lengyel György, Kis Katalin, Horváth Viktor

Kiemelt támogatásokra számíthatnak a gazdák 
Az ukrán gabonával való versenyzés hátrányt jelent-

het a magyar gazdáknak, azonban a kormány kiemelt 
támogatáspolitikát dolgoz ki a mezőgazdaságból élők-
nek – jelentette ki Farkas Sándor agrárminiszter febru-
ár 10-én, szombaton Hódmezővásárhelyen, a Szegedi 
Tudományegyetem Mezőgazdasági Karán megtartott 
Gazdanapi Fórumon. 

Benkő Zsolt, a szervező Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület elnöke a megnyitón elmondta: a Mezőgazdasági 
Kar ebben az évben is biztosította a helyszínt, valamint a 
Szél István által vezetett Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
vármegyei szervezete is kiemelkedő segítséget nyújtott 
az esemény megvalósításában. Hozzátette: évek óta arra 
törekszenek, hogy ezen a fórumon naprakész informáci-
ókkal lássák el a gazdálkodókat, akik kérdéseket is felte-
hetnek az előadóknak. 

Mikó Edit, az intézmény dékánja köszöntőjében az alkal-
mazkodóképesség fontosságát emelte ki, ugyanis szerinte 
az lehet sikeres mezőgazdász, aki a kihívásokra nem hát-
ráltató tényezőként, hanem megoldandó feladatként tekint. 

Az első előadó Petőházi Tamás 
volt. A Gabonatermesztők Országos 
Szövetségének elnöke felidézte: az 
elmúlt két év rettentően megváltoz-
tatta a szántóföldi növénytermesz-
tés körülményeit. 2022-ben történel-
mi aszály volt Magyarországon, és az 
orosz-ukrán háború energiaválságot 
eredményezett. Emiatt az input 
anyagok, például a műtrágya ára az 

egekbe szökött. 2023-ban pedig elárasztotta Európát az ol-
csó ukrán áru, ami leverte a világpiaci árakat. 

Leszögezte: az árak nem a termelés körülményeitől, 
hanem a világpiaci tényezők mozgásától, például az ener-

giaáraktól, az időjárástól és a szállítási módtól függnek. Vé-
leménye szerint minden gazdának meg kell találnia azt, mi 
a legnagyobb adottsága és miben a legerősebb, mert abból 
tud leginkább jövedelmet termelni. 

– A magyar gazdáknak az ukrán gabonával kell verse-
nyezni, ami jóval 
olcsóbb, de minő-
ségileg gyengébb, 
ezért előrelátha-
tóan nem várható 
magas ár a ma-
gyar terményért 
– mondta Farkas 
Sándor. A minisz-
terhelyettes szerint 
ahhoz, hogy a gaz-
dák hatékonyságát 
növeljék, kiemelt 
támogatáspoliti-
kára van szükség. 
A kormány ezért 
f e j l e s z t é s e k r e , 
szerkezet-átalakításokra – a kamatstop betartása mellett 
– mintegy 5 százalékos kamattal hitelprogramot indít, ami 
egy-egy beruházásnál 50-60 százalékos támogatást jelent. 
Ez élelmiszeripari és feldolgozóipari fejlesztésekhez is se-
gítséget nyújthat, csakúgy, mint kertészeti és állattenyész-
tési telepek létesítéséhez.  

A politikus kifejtette: a felfelé ívelő úthoz hozzájárulhat, 
hogy Brüsszel – a gazdatüntetések miatt – végre kezd fel-
ébredni, és rájön, mennyire szüksége van a gazdatársada-
lomra, mivel a gazdák azok, akik képesek megtermelni a 
biztonságos ellátáshoz szükséges élelmiszert. – A Magyar 
Kormány pedig partnerként tekint a gazdákra, és stratégiai 
ágazatnak tekintjük az agráriumot. Minden segítséget meg-
adunk, ami tőlünk telik – emelte ki Farkas Sándor.

Hamar megszerették  
a mezőgazdaságot

Idén Kálmán Krisztina és Nagy Viola a Hódmezővá-
sárhelyi Gazdasági Egyesület ösztöndíj pályázatának 
két nyertese. Mindketten a Gregus Máté Mezőgazdasági 
Technikum és Szakképző Iskola mezőgazdasági techni-
kus szakán tanulnak, és nem tudják elképzelni a min-

dennapjaikat állatok és növé-
nyek nélkül. 

Kálmán Krisztina családja egy 
kisebb gazdaságot tart fenn, így 
természetes volt számára, hogy 
ő is ezt az irányt választja. A 11. 
osztályos lány mindent szeret, 
ami a mezőgazdasághoz tarto-
zik, legyen az állatgondozás, ta-
karmányozás vagy traktorozás. 
Gépészmérnökként tervez to-
vább tanulni, a Gazdasági Egye-
sülettől elnyert 100 ezer forintból 
pedig laptopot vásárol, aminek 
sok hasznát veszi majd a tanu-
lásban is. 

Nagy Violát is kiskora óta érdekli a mezőgazdaság. A 
szintén 11. osztályos diák álma, hogy később állatorvosi 
asszisztensként dolgozzon. 
Apai nagymamája mórahal-
mi gazdaságában szerette 
meg az állatokat. Otthon egy 
konyhakertet alakítottak ki, 
ahol édesanyjával közösen 
zöldségeket termesztenek 
saját maguknak. A 100 ezer 
forintos ösztöndíj nyeremé-
nyéből kerékpárját újíttatja 
fel, így könnyebben eljut 
majd iskolába is. 

Benkő Zsolt, Mikó Edit, Farkas Sándor, Szél István,  
Petőházi Tamás
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A Gazdanap és a 118 éves 
Gazdabál Támogatói

Ágoston János
Agroszemek Kft.
Álomvirág
Ancsa Divat
B. Kovács Emőke
Babérliget Lovarda
Bakos András
Balu Lángosozó
Banka Katalin
Bárdi László
Barna Család
Barna Ferenc
Barna Judit Anna
Barna Klára
Barna Mária
Barna Sára
Barnéné Piros Mónika
Befőzde
Belchim
Benkő László
Biokomposzt Zrt. 
Bodrogi Bau Kft.
Borsika Udvar
Böde Erzsébet
Bujdosó Dávid
Bujdosó Tibor Imréné
Corteva
Czagány János és Neje
Csáki Zsolt
Csányi András
Csányi Zoltán
Dani János
Dr. Kocsis László és Neje
Dr. Mucsi Imre és Neje
Dr. Szabó Katalin
Dr. Szabó Lajosné
Égető István
Én Konyhám
Farkas Lászlóné
Fátyol-Agro Kft
Fehér Károly
Fekete Edit
Ferge-Lukács Család
Feták János és Neje
Fito Horm
Forrás Étterem-Nagyi Konyha
Fődiné Karácsonyi Zsuzsa

Franka Enikő
Gálné Nagy Ildikó
Garaboly
Gila Jánosné
Gregus Máté Mg. Technikum
Grexák András
Gyömrei Anita
Hegedűs Béla
Hegedűs Zoltán
Héja-Halom
Hódfó Himzőműhely
Hódkertész
Hód-Tész Szövetkezet
Hornok Magdolna
Horváth Ágota
Horváth Mihály
Horváth Mihályné
Húsz-Kutas Kft.
Ica Sajt
Jaksa Mária
Kakuszi Mónika
Keczer Tamás
Kéktói Ménes-Kucsora Család
Kerekes Ádám
Kispál Tibor
Kispál Zsolt
Kispálné Bán Mária
Kite Zrt.
Kokovai Gábor
Krekes Ádám 
Kucsora Család-Kéktói Ménes
Kwizda
Láda Lajos és Neje
Lugosi Masszázs
Mezőhegyesi Ménesbirtok
Mikes Levendula
Mucsi Nóra
Nagy Dorka
Nagy László
Nagyillés János
Návai Réka
Nefertiti
Németh Attila
Nemzeti Agrárgazdasági 

Kamara
Nicole Gyermekdivat
Oláh Judit

Otp Hmvhelyi Fiók
Ördöngösi Ménes
Pál László
Pap Zoltán
Party Point
Perei Agro Kft.
Perényi János
Pesztóczki Irén
Pikali Boróka
Pintér István
Piros Barbara
Pörköltbolt
Prizma Optika
Radics Edit
Rádió 7
Ra-Ko Farm Kft.
Rau Sándor
Róna Kft. Sóshalmi 

Borászat
Sándor Istvánné
Simon Emőke
Sipos Róbert
Syngenta
Szalai Krisztián
Szecolor
Szilvásváradi Ménesgazdaság
Szi-Szi Textil
Szte Mezőgazd. Kar
Szuperinfó
Takács Ádám
Tarjáni Húsbolt Lendvai Sándor
Teleki Húsbolt és Borház
Tézsla Ágnes Alina
Thermoexpress Kft.
Tonkó Tibor
Tóth-Sári Szilvia
Vajnai Rita
Vásárhelyi Róna Kft.
Vásárhelyi Sóklinika
Vásárhelyi Varróház
Vékony Szilvia
Vennivaló Kft.
Vida-Szűcs János
Vincze László
Yin-Yang Klinika
Zsuzsi Ízei


